



## 留服中心调整美国音乐表演文凭认证

本报电（记者孙亚慧）近日，教育部留学服务中心发布通知，对美国音乐表演领域文凭认证办法进行调整。

教育部留学服务中心在《关于调整美国音乐表演领域文凭认证办法的通知》中指出，美国高校在音乐表演领域除开设常规学位课程外，通常还设有其他种类繁多的音乐表演领域课程，并颁发相应文凭证书。由于美国高等教育体系的特殊性，大多数此类课程和所颁发的文凭证书暂不统一标准。

经广泛调研并征询专家意见，教育部留学服务中心调整了对美国音乐表演领域文凭的认证办法。自通知发布之日起，仅对美国正规高等院校颁发的艺术家文凭提供认证服务，并调整此类文凭的认证表述。对2022年秋季（含）之后入读并获颁的其他美国音乐表演领域文凭不再提供认证服务。

## 驻外使领馆提醒留学人员注意防疫安全

本报电 岁末年初，节假日接踵而至，假期容易出现人员密集等情况，加大了防疫压力。鉴于近期新冠病毒变异毒株奥密克戎在世界范围内快速传播，中国驻美国、英国、法国、德国、加拿大、韩国、新加坡、以色列、埃及、澳大利亚、荷兰、比利时等多个使领馆发出提醒，希望领区内中国公民在假期里能够高度重视自身安全，减少不必要的聚会和出行，继续做好个人防护。

驻外使领馆同时呼吁，当前形势下应坚持“非必要，非紧急，不旅行”，减少旅途染疫风险；如有回国需要，行前应自觉居家隔离，密切监测自身健康状况，如实检测、如实申报、切勿造假；检测后继续居家隔离，严格做好赴华旅行全程的自我防护，赴华前如出现疑似症状，请取消行程并及时就医。（业丰）

# 平安出行，护航留学之路

本报记者 孙亚慧

道路千万条，安全第一；事情千万件，平安第一。交通出行安全是留学安全中的重要方面，留学生初到国外时，常常会因为对当地交通法规或路况不熟悉而增加安全隐患。海外学子要及时学习了解留学所在地的有关交通法规、交通状况及特点，做好自己留学安全的“第一责任人”。

自驾前往黄石国家公园游玩的路上，果雨石和同车的朋友们就曾遭遇过“惊险一刻”。出发时天气晴朗，但在路上却突然遇到了龙卷风，所幸相隔一段距离，车上无人受伤。“我们后来才知道，当地在早些时候已经发布了警示通知，但我们动身前谁也没看天气预报，如果提前知道就会改一天再自驾出门。当时后怕了好一阵子。”果雨石说。

“要遵纪守法，绝不能不懂法律就上路。同时，一定要熟悉当地的道路交通规范。”果雨石说。她同时强调，如果行驶在路上遇到警察要求停车，那么驾驶员一定要配合。一次，她坐朋友的车出门，行驶在路上听到车后有警车提醒停车的声音，但果雨石和朋友始终没意识到自己就是警示对象，直到她俩的车因超速被逼停。“因为我们在国内基本不会碰到直接被警察逼停的情况，潜意识里不认为警察是在让我们停车。念在我们是初次违规，警察没有开出罚单。留学生一定要严格遵守当地交规，千万不要有任何侥幸心理！”果雨石说。



道路千万条 安全第一

位，他说，自己和朋友在假期去新西兰自驾旅行时，就差点在十字路口转弯时造成事故。

“新西兰的车辆是左侧通行，我们在十字路口一下子没反应过来，开到了对面车道，还好当时我们对向来车的速度都不快，不然后果不堪设想。”

代双明还指出，驾驶人要时刻注意安全，摒弃危险驾驶行为。“绝大多数交通事故与驾驶人的不良习惯或反应操作不当有关，比如在变道、转弯或调头时不提前打转向灯，让周围车辆误判；在高速路上频繁变换车道，增加事故几率；酒驾、疲劳驾驶等等。同时，留学生在道路上行走时，也要留心道路标识，遵守交规。”他说。

果雨石和朋友还遭遇过公路上爆胎的窘境，然而车上一行人也不会换胎。最后，还是开车经过的人上前施以援手，帮她换上了备胎。“国外有的区域地广人稀，路况复杂，留学生可以学习一些修车小技能，以备不时之需。”果雨石感慨地说。

## 交通安全牢记在心

当地时间12月9日傍晚，美国明尼苏达州双港发生一起车祸，造成中国留学生1人死亡，4人受伤，遇难者为一名年仅22岁的中国女留学生。据了解，事故发生时，5名中国留学生驾驶的SUV由于路面湿滑，驶入错误车道，在公路行驶时与一辆皮卡迎面相撞，皮卡司机也受了伤。

令人悲痛的是，这样的惨剧并非个例。就在今年7月，一名来自福建的24岁留学生在美国佛罗里达州驾车时遭遇车祸，车辆失控冲入公路旁的湖中，这名留学生不幸身亡。

一次次惨痛的交通事故，更凸显出提高留学生在海外交通安全意识的重要性。以美国为例，有关数据显示，交通事故是中国公民在美最易发生的安全事故之一，几乎所有中国驻美使领馆网站都发布过有关交通安全的提示。

本月初双港的车祸发生后，12月18日，中国驻芝加哥总领事馆发布公告，提醒领区中国公民假期期间注意安全防范。公告同时提醒，在出行驾车时切忌超速行驶、疲劳驾驶和酒后驾车，尽量避免夜间长途驾车，乘车时亦应提醒驾驶人注意以上事项。在外自驾游期间，要提前了解旅途中道路情况及天气预报信息，尽量避免雨雪天气驾驶。另外，美国中西部地区驾车多为高速公路行驶，在车辆后排乘坐请务必系好安全带，严格按照规定使用儿童安全座椅。

## 严格遵守当地交规

留学生交通事故频发，一定程度上也暴露出其在陌生环境中自我保护意识的薄弱。不同国家交通法规不同，行车习惯受文化差异影响也不尽相同，在对当地路况了解不足的情况下，贸然上路就埋下了安全隐患。

曾在美国加州大学圣地亚哥分校交换学习的果雨石在接受本报记者采访时表示，留学生在海外驾驶时，既要提前了解当地路况，又要熟悉自己的车况，还要查询最新的天气情况，及时获取当地的警示通知。

## 适应驾驶习惯的不同

外交部领事保护中心参赞代双明强调，哪怕留学生在国内驾龄很长，在国外上路时一定要小心谨慎，先适应一段时间，不同国家的驾驶习惯、路况和道路标识可能都会与国内存在差异。

“例如，在车辆左行的国家，因方向与国内完全相反，驾驶员如果不时刻提醒自己，很容易造成逆向行驶，甚至与对向来车相撞。”代双明说。

范宁曾在澳大利亚新南威尔士大学商学院攻读硕士学位，他说，自己和朋友在假期去新西兰自驾旅行时，就差点在十字路口转弯时造成事故。

# 广西：加快推进乡村振兴

浦北县将传统的柑橘种植产业向深加工、科技创新等领域延伸，把小陈皮做成大产业。图为种植户正在晾晒陈皮

河池市金城江区民族团结进步示范村屯、乡村风貌改造提升示范点 侧岭乡侧岭社区侧岭屯



西林县大力发展茶叶产业

## 抓衔接，不断健全完善体制机制

做好领导体制、工作体系、政策举措、帮扶机制、发展规划、考核机制“六大”衔接，成立党委农村工作（乡村振兴）领导小组，创新组建实施乡村振兴战略指挥部，下设指挥部办公室和13个专责小组，形成“1+13”乡村振兴工作推进机制。保持帮扶政策总体稳定，完善和出台60多项配套政策，逐步构建过渡期“1+N”政策体系，推动转向巩固拓展脱贫攻坚成果和全面推进乡村振兴。1.85万家民营企业参加“万企兴万村”行动，数量位居全国前列，构建“政府+市场+社会”共同参与的大帮扶格局。

## 促发展，加快推进乡村全面振兴

立足本地特色资源，着力做强糖蔗、蔬菜、水果等10大千亿级特色产业群，做优现代种业、农业装备、数字农业3大现代农业支撑，做精茧丝绸、芒果等N个亮点特色产业，加快构建“10+3+N”现代特色农业产业体系，新增国家级现代农业产业园2个，优势产业集群2个。坚持科技兴农，完成223个水稻种质资源普查审定，完成数量位居全国前

列，全面推行“田长制”，实现粮食种植“面积、单产、总产”三增长。总结推广螺蛳粉全产业链发展模式，推动一二三产业深度融合发展，打造价值超过2500亿元的“广西好嘢”农业品牌，柳州螺蛳粉及衍生产品销售额达371.23亿元，同比增长40.82%。坚持广西生态优势，尊重群众首创，打造让村民看得懂的村庄规划，因地制宜、分类推进乡村建设，深入实施农村人居环境整治提升，抓好农村污水治理和垃圾收运处置，构建人与自然和谐共生的宜居乡村。注重彰显农村“土气”，用好乡村“古气”，发挥农民“生气”，融入现代“朝气”，开展移风易俗专项行动，弘扬社会主义核心价值观。推广“清单制”“积分制”，加快建设乡村基层治理数字化体系，在14个市1100个行政村推行积分卡制度。

## 聚合力，持续深化粤桂东西部协作

坚持粤桂东西部协作机制，出台五年协作规划和工作清单等文件，健全自治区、市、县三级粤桂协作机构，建立“乡、村、村企”212体结对帮扶模式，实施“银龄行动”，互派干部322人次、专技人才2127人次。创新发展一批乡村特色产业、改善一批乡村基础设施、提升一批乡村公共服务、塑造一批乡村建设样板，开展一批数字乡村建设试点“五个一批”，今年获得广东省财政帮扶资金17.087亿元，动员社会力量投入帮扶资金2.23亿元（含捐赠折合人民币7900余万元），实施项目460个。整合“粤桂东西部协作帮扶+广东经验+联盟企业”力量，创新打造“一县一园”平台，推动更多优势资源集聚，新增引导广东285家企业落地，共建产业园104个、援建劳动力车间310个。开展“粤菜师

傅”“南粤家政”“广东技工”“乡村工匠”等订单式培训，帮助农村劳动力就业73.01万人。大力建设供深供粤农产品示范基地、“菜篮子”基地，开展“圳品”认证，广东采购、销售广西农产品220.57亿元。持续推进粤桂交通网络互联互通建设，加强粤桂在教育、医疗、卫生、文旅、生态、科技等领域的创新合作，促进两省区联动发展。出台15条粤桂协作优惠政策，主动承接广东产业转移，大力推进深巴大健康合作特别试验区、深百产业园、粤桂合作特别试验区等重点跨省园区建设，与广东签订合作项目667个，项目总投资4096.86亿元，引进到位资金2338.21亿元（含续建项目），推动形成粤桂区域协调发展、协同发展、共同发展的良好局面。

## 强队伍，不断提升组织保障水平

坚持五级书记抓乡村振兴，打造堪当重任的县乡领导班子。从机关企事业单位年轻和后备干部中，优先选派政治素质好、工作作风实、综合能力强的1.7万名干部担任第一书记和工作人员，选派60名干部担任县级工作队队长，选派3000多名选调生到村，打造冲在一线、干在一线的驻村干部队伍。在全国较早完成区、市、县三级乡村振兴局挂牌，保持队伍总体稳定的同时，选配一批懂“三农”、爱“三农”的干部充实到乡村振兴系统，建设一支政治过硬、本领过硬、作风过硬的乡村振兴干部队伍。坚持正向引领，落实保障、强化培训，开设黄文秀先进事迹展，激励广大干部以黄文秀同志为榜样，勇于担当、甘于奉献，凝心聚力在乡村振兴新征程上作出新的更大贡献。

数据来源：广西壮族自治区乡村振兴局